

# 何时开工?建在哪里?进展如何? 这些民生项目有新消息

今年2月,宁波日报、中国宁波网、甬派客户端就宁波民生e点通群众留言板上我市部分道路、学校、公共设施等项目建设进度最新部门回复进行了盘点,相关报道受到网友极大关注。今天,就网友关心的医院、铁路、轨道交通等项目进展,记者整理了近期相关部门的回复,与大家分享。

## 铁路、轨道交通

**铁路宁波东站**  
网友“8077585”的网友:铁路宁波东站什么时候开通?宁波现在有几个火车站?

**市铁路和西枢纽建设中心:**甬舟铁路初步设计批复“初期(2030年)、近期(2035年)启用宁波东站,宁波东站维持既有3台9线规模(含3条正线)”。

目前宁波市境内办理客运的车站主要有:宁波站、余姚站、余姚北站、庄桥站、奉化站、溪口站、宁海站等。

**宁波西站**  
网友“wjs888”:甬台温高铁迟迟没办法开展前期工作,宁波西站建设是跟着甬台温高铁项目进度吗?

**市铁路和西枢纽建设中心:**目前,省筹建办已完成甬台温高铁项目预可研究编制,处于待审批中。宁波西站及相关工程我市有关部门正积极对接国铁集团,并根据要求有序推进前期工作。

**地铁鄞州客运总站站A出入口**  
网友“所有人替你开心”:鄞州大道地面修复好了,周边小区居民陆续入住,请问地铁3号线鄞州客运总站A出入口何时开通?

**市轨道交通集团:**3号线鄞州客运总站A出入口目前还处于用地等前期手续办理阶段,预计2024年6月完成招标。

**地铁4号线金达南路站B出入口**  
网友“千里眼”:已经2024年了,地铁4号线金达南路站B出入口已于去年12月建成,为什么到现在还没有投用?

**市轨道交通集团:**4号线金达南路站B出入口目前已经基本完工,剩余零星收尾、调试和验收工作预计于2024年4月底全部完成,具体开放时间敬请关注宁波轨道交通官方微博发布。

**地铁5号线院士路站F出入口**  
网友“8084927”的网友:5号线院士路站F出入口什么时候可以开通?之前官方消息说元旦节前开通的?

**市轨道交通集团:**院士路站F出入口预计于2024年4月道路恢复完成后同步开放。

**镇海澥浦镇**  
网友“8122329”的网友:镇海区澥浦镇是否计划修建地铁,方便老百姓去市区?

**市自然资源和规划局:**本轮轨道交通线网规划已考虑3号线服务覆盖澥浦镇,该段线路需列入建设规划并获批后方可实施。据了解,目前尚无建设规划相关信息。

**宁波市第九医院健康集团前江院区**  
网友“8113738”的网友:宁波市第九医院健康集团前江院区什么时候竣工投入使用?

**江北区:**按照总体部署,宁波市第九医院健康集团前江院区计划于2024年底前建设完工,验收合格后交江北区卫健局使用。

**海曙石碇街道社区卫生服务中心**  
网友“8090686”的网友:石碇卫生院新建,新院区什么时候能投入使用?

**海曙区:**石碇街道社区卫生服务中心(又名吴剑鸣医院)迁建项目

将于今年年底交付,投入使用时间需根据具体情况而定。

**江北前江街道社区卫生服务中心**  
网友“8078472”的网友:前江街道社区卫生服务中心什么时候竣工?

**江北区公共项目建设中心:**前江街道社区卫生服务中心工程将于2024年底竣工,我中心将督促施工单位加快施工进度,尽快竣工。

**九龙湖镇配套设施**  
网友“外来务工人员A”:九龙湖镇林溪竹语一期、二期、云溪峰境等小区已陆续交付,并有不少居民入住。想问一下周边规划是怎么安排的?卫生院什么时候能搬过来?菜市场什么时候开门?金池路什么时候能全线通车?

**镇海区九龙湖镇:**卫生院正在搬迁中,目前正处于设备安装阶段,计划5月底前可正式营业;菜市场已进入开业倒计时;金池路正在抓紧建设中,项目已进入尾期。

**原奉化中西医结合医院地块**  
网友“8087705”的网友:原奉化中西医结合医院地块开工建设,请问工期多久?建设规模和配套设施有哪些?什么时候竣工?

**奉化区:**原奉化中西医结合医院地块用地面积23730平方米,总建筑面积74991.5平方米,地上计容面积约53392.5平方米,容积率2.25;拟建设2栋住宅、1栋酒店、1栋商办以及1栋幼儿园(托育综合服务中心),预计竣工时间为2026年12月。

**未来社区**  
**海曙三市未来社区**  
网友“海曙三市未来社区”:最新的控制性详细规划在哪里可以查看?展厅什么时候会建?

**市资规局海曙分局:**相关情况可在宁波市自然资源和规划局网站(<http://zgj.ningbo.gov.cn/>)搜索“宁波市火车南站(HS16)控制性

详细规划”查看。

**海曙区国投集团:**三市未来社区建设正在稳步推进中,九大场景中的幸福学堂、社区礼堂、社区食堂、社区便民服务点、物流驿站及展厅已放置于海曙区HS16-02-32a地块项目,与该地块同步建设,未来将逐一呈现。

## 其他

**高新区大东江软件谷**  
网友“niniubi24”:大东江软件谷预计什么时候完工?该项目是否有地下停车场?

**高新区管委会:**大东江软件谷项目预计整体于2025年底竣工交付,有地下停车场。

**原城市之光副楼**  
网友“13588231281”:东部新城原城市之光副楼封顶好几个月了,迟迟没有上幕墙,是停工了吗?请问何时上幕墙,进度是否正常?

**鄞州区住建局:**该项目需调整建筑设计,现阶段正在进行新建筑方案设计,报批报建工作同步进行中,下一阶段即将开始施工图设计,现场施工预计于2024年5月开始。

**海曙区福利中心**  
网友“auditor”:海曙区福利中心项目能否于今年7月交付?自理床位有多少张?是公建公营还是公建民营性质?

**海曙区民政局:**目前项目正在加紧建设中,预计于今年7月份完工。涉及运营的具体细节目前还在商议中,尚未最后确定。

**中交未来城**  
网友“8107501”的网友:中交未来城今年有哪些项目开工?

**奉化区:**2024年计划新开工6个项目,包括金融岛北学校、顺浦路、方欣路桥、中央公园农园、联东连接道路和山隘路。  
(周应玮 张枫 海文)

## “这就是春游吧?” 30名“星宝”拥抱春天



“星宝”和爸爸一起投喂小动物。

(张璐 摄)

“姐姐,我们这算春游吗?我也春游了吗?这就是春游吧?”

上周六,“星宝”(孤独症孩子)小宇抓着志愿者反复询问。在得到肯定的回答后,他开心地边跳边拍手。

当天,和小宇一样,共有30名“星宝”来到宁波野生动物园,看动物、喂动物、观演出……在世界孤独症日来临之际,宁波民生e点通“皓子妈工作室”携手上海太保公益基金会、中国太保寿险宁波分公司,邀请30组“星宝”家庭,前往动物园感受春意。

在许多人眼中,“星宝”往往与“难以管理”“难以适应规则”等标签联系在一起,可此次动物园之旅,这群特殊的孩子却展现出令人惊讶的一面。

排队,对于“星宝”来说,是一项巨大挑战。他们因难以理解排队的意义,或无法忍受等待的过程,经常会出现不配合的情况。然而,在活动的一天时间里,“星宝”们却展现出了难得的秩序感。他们知道,要进入心仪的动物园、投喂可爱的动物、观看精彩的演出,排队是必经过程。虽然他们无法用言语清晰地表达,但用行动传达出了“愿意排队”的信息。

此外,这群“星宝”还给大家更多的“惊喜”。芳芳平时话不多,但在用胡萝卜喂羊驼的时候,她会主动找到志愿者,询问能否再给些胡萝卜;苗苗抗拒新事物,第一次坐动物园游览车的时候大哭,经过志愿者和妈妈的耐心劝解,第三次坐车时不再害怕;辰辰平常喜欢到处跑,很少能安静地坐下来,但在看演出的十几分钟里,他始终紧挨着妈妈,没有跑远……

中国太保寿险宁波分公司为活动提供所需经费,几名员工还做了一天的志愿者。“星宝”小宇是个20多岁的大小伙,此前还曾羡慕小邻居参加了学校春游,经过这次活动,小宇用断断续续的话告诉志愿者周琦:“今天我也有了,这是春游对吧,姐姐?”在得到周琦肯定的答复后,他又多次询问“这是春游吗”,每一次,周琦都耐心地回答。

带孩子外出游玩,对一般家庭来说是一件再平常不过的事,但对于“星宝”家庭却充满压力。幸运的是,当天有了志愿者的陪伴,家长的压力得到了极大缓解。这场爱心满满的户外活动,不仅打开了“星宝”的心扉,也让“星宝”家长有喘息、交流的机会。  
(张璐)

## “讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江有礼·宁波示范

餐者有礼

# 用餐要光盘 聚餐用公筷

节约  
不剩菜  
不剩饭  
反对浪费  
节约粮食  
文明餐桌  
谁知盘中餐  
粒粒皆辛苦  
文明餐桌  
公勺公筷



扫码关注  
文明宁波公众号

宁波市文明办